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 Η οθόνη του υπολογιστή (αγγλικά: monitor) είναι μια ηλεκτρική συσκευή που απεικονίζει 

εικόνες δημιουργημένες από υπολογιστές. Οι περισσότερες σύγχρονες οθόνες αποτελούνται 

από μια οθόνη υγρών κρυστάλλων, ενώ οι παλιότερες οθόνες βασίζονταν σε καθοδικό 

σωλήνα. Η οθόνη περιλαμβάνει την συσκευή απεικόνισης, καθώς και απλά ηλεκτρονικά 

κυκλώματα για να παράγει και να διαμορφώνει την εικόνα από το ηλεκτρικό σήμα που 

στέλνεται από την πηγή, και ένα συνήθως πλαστικό κάλυμμα. Στον υπολογιστή, υπάρχει 

κύκλωμα γραφικών (συχνά σε μορφή κάρτας οθόνης), το οποίο παράγει οπτικό σήμα σε 

μορφή συμβατή με την οθόνη. 
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     το πληκρολιγιο είναι μία συσκευή 

εισόδου ενός ηλεκτρονικού υπολογιστή. Η βασική λειτουργία για την οποία χρησιμοποιείται το 

πληκτρολόγιο είναι η εισαγωγή χαρακτήρων ή κειμένου στον υπολογιστή ή τον σταθμό 

εργασίας από ένα χρήστη πατώντας τα πλήκτρα του με τα δάχτυλά του ή κάποιο άλλο μέρος 

του σώματός του. Τα πιο συνηθισμένα πληκτρολόγια προορίζονται για χρήση με τα δάκτυλα. 

Πέρα από τα πλήκτρα που αντιστοιχούν στα γράμματα του αλφαβήτου, τους τόνους ή 

πνεύματα, τα σημεία στίξης και άλλους χαρακτήρες, περιλαμβάνει αρκετά πλήκτρα που 

διευκολύνουν τη χρήση του λειτουργικού συστήματος και των διαφόρων προγραμμάτων του 

υπολογιστή καθώς και την «πλοήγηση» ανάμεσά τους ή ανάμεσα στις διαφορετικές τους 

λειτουργίες/χρήσεις.  

 

 

 

 

Το ποντίκι (mouse) είναι συσκευή εισόδου που χρησιμοποιείται στους ηλεκτρονικούς 

υπολογιστές (Η/Υ), καθώς και σε ταμπλέτες.[1] Το όνομα «ποντίκι» επικράτησε εξαιτίας της 

ομοιότητάς του με το Ποντίκι (ζωολογία) λόγω του χαρακτηριστικού σχήματος που έχουν οι 

περισσότερες μορφές του σε συνδυασμό με το λεπτό καλώδιο που το συνέδεε στις αρχικές 

του (πάντα ενσύρματες) μορφές με τον υπολογιστή. Σε γραφικές διεπαφές χρήστη (GUI), η 

κίνηση του ποντικιού αντιστοιχεί σε παρόμοια κίνηση ενός ίχνους ή δείκτη στην οθόνη του 

υπολογιστή. 
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Η Κεντρική Μονάδα Επεξεργασίας - ΚΜΕ 

(αγγλικά: Central Processing Unit - CPU), είναι το 

κεντρικό εξάρτημα που επεξεργάζεται δεδομένα 

σε έναν ηλεκτρονικό υπολογιστή, ελέγχει τη 

λειτουργία του και εκτελεί βασικές λειτουργίες 

διασύνδεσης και μεταβίβασης εντολών. Αν η ΚΜΕ 

αποτελείται από ένα μόνο ολοκληρωμένο 

κύκλωμα, τότε ονομάζεται μικροεπεξεργαστής 

(microprocessor) ή μικροελεγκτής 

(microcontroller 

Οι επεξεργαστές δεν σχετίζονται αποκλειστικά με 

τους ηλεκτρονικούς υπολογιστές καθώς πλέον 

ενσωματώνονται και σε πολλές ηλεκτρονικές 

συσκευές όπως κινητά τηλέφωνα, ψηφιακές 

φωτογραφικές μηχανές, βιντεοκάμερες, κονσόλες 

ηλεκτρονικών παιχνιδιών, inverters ή 

αντιστροφείς ή ηλεκτρονικοί μετατροπείς ισχύος 

(για εφαρμογές κλιματιστικών, ανελκυστήρων, 

τρένων) και άλλα. Για την ακρίβεια, επεξεργαστές 

ενσωματώνονται σε κάθε είδους συσκευή στην 

οποία απαιτείται ύπαρξη υπολογιστικής  


